
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 16/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Υπόψη: κ. Υφυπουργού αρμόδιου για την Αντεγκληματική Πολιτική 
 
 
ΘΕΜΑ: «Άνοιγμα αρχαιολογικών χώρων και δημοσίων μουσείων» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα στο διαδίκτυο, της 25ης Ιανουαρίου 2021, ο Σύλλογος 
Ελλήνων Αρχαιολόγων («ΣΕΑ») με ανακοίνωσή του, ζητά να προγραμματιστεί το 
άνοιγμα των αρχαιολογικών χώρων και των δημόσιων μουσείων με όλα τα ενδεδειγμένα 
υγειονομικά μέτρα. Μεταξύ άλλων, ο άνω Σύλλογος τονίζει και τα κάτωθι: «Πλησιάζουμε, 
πλέον, στον τέταρτο συνεχόμενο μήνα με κλειστούς όλους τους χώρους πολιτισμού, 
μεταξύ αυτών τους αρχαιολογικούς χώρους και τα μουσεία της χώρας. Οι ψηφιακές 
δράσεις και οι δράσεις στο διαδίκτυο, που αναπτύχθηκαν από όλες σχεδόν τις υπηρεσίες 
του πολιτισμού, δεν αρκούν για να καλύψουν την ανάγκη των ανθρώπων για βιωματική 
επαφή με το αγαθό του πολιτισμού, κάτι που έγινε ακόμη πιο εμφανές ήδη κατά την 
περίοδο της πρώτης καραντίνας. Ο πολιτισμός σε όλες του τις εκφάνσεις είναι πραγματική 
ανάγκη, είναι έκφραση, είναι πνεύμονας ζωής». Συνοψίζοντας, καταλήγει η ανακοίνωση 
στο ότι, οι αρχαιολογικοί χώροι, ως υπαίθριοι χώροι, είναι απολύτως ασφαλείς και είναι 
ακατανόητη η επιμονή να παραμένουν κλειστοί. Επιπλέον, συνεχίζει η ανακοίνωση, αφού 
τα σχολεία επαναλειτουργούν, είναι αναγκαία η άμεση επαφή των μαθητών με την 
πολιτιστική κληρονομιά και εν γένει με τον πολιτισμό, ο οποίος αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Διατίθεσθε να προβείτε στο άνοιγμα των αρχαιολογικών χώρων και των δημόσιων 
μουσείων με όλα τα ενδεδειγμένα υγειονομικά μέτρα (π.χ. μέγιστο αριθμό επισκεπτών, 
τήρηση αποστάσεων κ. λ. π.), δεδομένων των ως άνω επισημάνσεων του Συλλόγου 
Ελλήνων Αρχαιολόγων; Αν ναι, με ποιο χρονικό προγραμματισμό; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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